



и нова земля хоче даждѣ. Тогда вса основаніа землииа ще
 потрепѣри, и вси мѣртвыи ѿгробовѣи ходѣт да встанѣтъ, и вси на
 еди возрастѣ ка бѣдѣтъ. и все сѣитво члчкое голо нѣуминно ка
 стои предъ страшнаго и нелицемѣрнаго сѣдѣи нѣга: и и҃г҃ли околѣ
 страшнаго престола состра истрепѣтъ ходѣт да стоѣтъ на глѣдѣ
 пламени, страшни, огнейи ка говорѣи ногнейи ка дѣхатѣ. и
 тамо вса работи наша познана ходѣтъ да бѣдѣтъ, и вса скрѣта іа
 влѣтѣа. и вса кѣи хоче да понаи прегрѣшѣніе свое, и како накнига
 хоче вса кѣи члчкѣ да прочѣта советѣтъ своѣи. Амн кой можн тогнѣ
 ва да стерпи онѣи страшнаи и праведнѣи казнѣи на тогѣи нелицемѣр-
 наго сѣдѣи, шѣе исполнѣ с гнѣвѣи нѣ гнѣвѣтъ; Тогда вси члчца
 ходѣт да издѣдѣтъ ѿгробовѣи како глѣша и дѣлаи ни понѣже со грѣ-
 шнии на гѣа. Амн како да стори тогнѣи нѣи повинна и много грѣ-
 шнѣи члчца; Камо да по вѣгнѣи нѣи тогнѣи ѿ онаи лѣтаи и нестер-
 пѣи ма мѣкки; и ѿ онаи чѣрвѣа шѣе не да спѣа и никога. Понѣже та-
 мо покаѣніе и исповѣданіе нѣи ма. Дама оубо нѣи братѣе, и то ва
 како чѣеми да во гла и сегѣ мамо, та да не плачѣи там о вѣчно;
 и чѣка на тоа свѣтъ дама покаѣи и да испрѣви свѣтъ. Приходи нашѣи
 живѣніе братѣе моѣи, и смѣртное по вѣчѣи и приближава, и страшнаи
 сѣдѣи и воздаѣніе члчка на, шѣо ка бѣдѣ сѣдѣи еди праведнѣи и исти-
 ннѣи бѣтъ, шѣо томѣи не требѣва ни мѣртѣи, ни показаніи, понѣже пре-
 него нѣи ма ничѣо ни по таеи ни скрѣто; Повсеи нашѣи работи, и
 хоратѣи, и да ка вѣство наша ѿкрѣто хоче даждѣ, и да вѣе хоче шѣвѣтъ
 да воздаде. Амн тогнѣи како да стори нѣи и ка мннѣи, бо глѣа и еи
 онаи страшнаи сѣдѣи; и кога потечѣ онаи огнѣи на рѣкѣа; и и
 кога повлѣдѣтъ на онаи страшнаи и нестерпѣи ма мѣкки. како
 не можн тамо ни кой ни комѣи да по мѣжи, ни оцѣи на гѣа, ни мѣтрѣи
 на дѣе, ни братѣи на братѣа, ни сестра на вѣдѣта свѣи, пошто тогнѣи
 вса кѣи своа и вѣда и ма. Не можн да по мѣжи тамо ни да что, ни
 сѣребро ни роднѣи, ни блѣнжнѣи, ни по знавѣемѣи, ни мѣдрѣи, ни
 вѣтѣа; Пошто тамо вси со страхѣи истрепѣтъ ходѣтъ да стоѣт
 предъ страшнаго сѣдѣи. Тамо и ли богѣи бѣмѣ, и ли сирѣма чѣи,
 и ли малѣи, и ли великѣи, и ли старѣи, и ли младѣи, и ли мѣжѣи,
 и ли жена, и ли самѣи црѣи бѣмѣ, вси со страхѣи ходѣтъ да стоѣт,
 да по мѣжа то кмо ѿ еди на работѣи своа и ли ѿ правданіе, и ли ѿ вѣ-
 ждѣніе. Но да по слѣшамѣ шѣо сказѣва намѣи днѣеи бѣо гласнѣи